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Цель: «Воспитывать интерес к здоровому образу жизни, изучая влияние этилового спирта на организм человека».
Задачи:

1.Обучающие.

Дать представления: о способах получения этилового спирта и оптимальных условиях их осуществления; об основных областях применения спирта, вытекающих из его свойств, а так же о влиянии этилового спирта на организм человека. Научить записывать уравнения химических реакций, отражающие способы получения спирта. Закрепить и углубить знания учащихся о спиртах.

2.Развивающие.

Развивать логическое мышление, речь, умение к самооценке, взаимооценке, умение сравнивать и анализировать.

3.Воспитательные.

Воспитывать интерес к здоровому образу жизни.

Тип урока: комбинированный.

Форма урока: групповая.
Комплексно-методическое обеспечение: карточки : «Строение спиртов», «Гомологи и изомеры», «Химические свойства спиртов»; листы ответов; карточки с номерами группы, таблица с изображением внутренних органов человека; чистые листы для ответов учащихся; таблички для взаимооценки и самооценки учащихся.  

Межпредметные связи: биология, анатомия.

Ход урока:

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I Оргмомент
	Организует учащихся
	Сосредотачиваются

	II Сообщение темы и цели.
	Сообщает тему и цели
	Внимательно слушают

	III Актуализация знаний учащихся.
	Слушает доклады учащихся
	Доклады учащихся

	IV повторение
	Выдаёт карточки с заданиями
	Выполняют задания по карточкам

	V ОНМ

VI  Итог
	Задаёт вопросы

Подводит итог
	Отвечают на вопросы преподавателя


I. Оргмомент.

II.  Сообщение темы и цели урока.

Сегодня мы продолжаем изучать тему: «Одноатомные предельные спирты». 
Этот урок пройдет в форме игры. Мы повторим изученный материал и изучим новый. Все учащиеся должны разделиться на 3 команды. Жюри состоит из двух человек, которые оценивают задания, выполненные учащимися и еще одного человека, который следит за тем, кто первым поднимет карточку. Начнем!

III.  Актуализация знаний.

1 конкурс. Домашнее задание.

Каждой группе было дано задание сделать небольшой доклад об истории употребления спиртных напитков и о влиянии этилового спирта на организм человека. Конкурс оценивается целым количеством баллов. Максимальная оценка 3 балла.

Один человек из каждой команды делает доклад.


У жюри еще есть время подумать, а мы переходим ко второму конкурсу.

IV.  Повторение.

2 конкурс. Индивидуальный. Я задаю вопрос, если вы знаете ответ, то сразу поднимаете табличку, а третий член жюри смотрит, кто поднял табличку раньше. За каждый правильный ответ получаете 1 очко. Команда, заработавшая больше всех очков, получает 3 балла, , второе  место - 2 балла, третье место - 1балл.

Вопросы:

1.К какой группе органических веществ относятся спирты? (кислородосодержащие)

2.  Дайте определение предельных одноатомных спиртов.

3.  Что такое функциональная группа?
4.  Чем одноатомные спирты отличаются от многоатомных? (количеством гидроксильных групп).
5.  Назовите молекулярную формулу этилового спирта (С2Н5ОН) , метилового спирта ( СН3ОН).
6.  Назовите все физические свойства этилового спирта.
7.  Чем физические свойства метилового спирта отличаются от физических свойств этилового?
8.  Вы знаете, что спиртные напитки наносят организму большой вред. Назовите органы и системы человеческого организма , на которые оказывает отрицательное влияние употребление алкогольных напитков.(нервные клетки, головной мозг, печень, сердечно-сосудистая система, почки, ЖКТ, легкие)
Молодцы!

Подведение итоги 1 и 2 конкурсов.

3 конкурс. Строение спиртов. Гомологи и изомеры.

Каждая команда получает разные карточки. В первой карточке 3 колонки:

-молекулярная формула;

-название вещества;

-полная структурная;

-сокращенная структурная формула.

В каждой строке заполнена только одна колонка, а в трёх других стоит многоточие, вместо которого вы должны написать правильно формулу или название вещества. Команда,  у которой будет больше правильных ответов, получает 3 балла. Меньше всего правильных ответов - 1 балл.

Вторая карточка состоит из двух колонок, которые содержат формулы веществ под номерами . В первой колонке вам нужно обвести в кружок номера веществ, которые друг для друга являются гомологами, а во второй обвести в квадрат номера веществ  изомеров. Все вещества назвать. И опять 3 балла получает команда, давшая больше правильных ответов. Следующая команда 2 балла, и 1 балл получает команда, давшая меньше всего правильных ответов. Решите, кто какое задание будет выполнять . На обе карточки дается 5 минут (Учащиеся выполняют задания).

4 конкурс.  Химические свойства.

Каждая команда получает одну карточку с химическими уравнениями реакций. Вам нужно найти и исправить все ошибки (5 минут). Система оценки та же.

Проверка . Подведение итогов.

V.  ОНМ

5 конкурс. Получение этилового спирта. Индивидуальный конкурс.

Третий член жюри смотрит, кто раньше поднял карточку. За каждой правильный ответ 1 очко. У какой команды больше очков, та и  получает 3 балла, у других команд 2 балла и 1 балл.

Вопросы:

1.Посмотрите на химические уравнения реакций. Некоторые из них могут идти в противоположном направлении. Какие ?

2.С помощью какой реакции на производстве получают этиловый спирт?

3.А где берут этилен?

4.Каковы физические свойства этилена?

5.Нужен ли катализатор для данной реакции? Какой? 

6.Назовите самый древний способ получения этилового спирта.

7.Какие продукты можно сбраживать? Все сладкие продукты содержат глюкозу С6Н12О6, из которой образуется этиловый спирт.

8.Какая у него формула? 

9.Какое вещество выделяется при брожении? Назовите его формулу?

С6Н12О6        
С2Н5ОН + СО2 (углекислый газ)

10.Расставьте правильно коэффициенты.

С6Н12О6        
2С2Н5ОН +2 СО2 

11.При каких условиях реакция протекает быстрее?

12.Из чего еще можно получить этиловый спирт?

Из крахмалосодержащих продуктов и древесины, которая содержит целлюлозу.

Сначала крахмал и целлюлозу расщепляют до глюкозы, а затем идет процесс брожения.

Подведение итогов.

6 конкурс. Применение этилового спирта.

Каждая команда получает лист бумаги, на котором вы должны написать сферы применения этилового спирта.

Команда, которая раньше всего поднимет карточку, может называть только те сферы применения, которые написаны. За каждый правильный ответ + 1 балл , за неправильный -  1 балл. Другие команды могут дополнить ваш ответ и получить 1 балл за каждый правильный ответ. Вычитаться баллы  у них не будут.

Итог 6 конкурса.

VI.  ИТОГ

Сегодня мы повторим всю тему «Одноатомные предельные спирты». Надеюсь, что каждый раз, когда вы будите поднимать тост за здоровье, у вас в бокале будет СОК (свежевыжатый).

Подведение итогов.

А теперь самое сложное. Вы , конечно, знаете значение слов: самооценка и взаимооценка. Особенно трудно придется командиру группы.

Сейчас в этих карточках в первой колонке командир напишет фамилии участников группы, а во второй колонке  командир, учитывая занятое место и мнение каждого участника группы, справедливо постарается поставить оценку каждому.

 В третьей колонке каждый оценивает себя сам и ставит оценку напротив своей фамилии.

А итоговую оценку поставлю я, учитывая ваши. 

Приложения:

Карточка: «Строение спиртов»
Заполните таблицу.

	Молекулярная  формула
	Название
	Полная структурная формула
	Сокращенная структурная формула

	С5 Н11 ОН

	
	
	

	
	пропанол-2
	
	

	

	
	      Н    Н

Н - С - С - О - Н

       Н    Н
	

	

	
	
	СН2 - СН2 - СН2 - СН3

ОН

	
	Метанол или метиловый спирт
	
	


Карточка : «Гомологи и изомеры»

	Среди данных веществ найдите гомологи. Номера данных веществ обведите кружком.

 Все вещества назвать.
	Среди данных веществ найдите изомеры. Номера веществ изомеров обведите в квадрат.

 Все вещества назвать

	1.  С6 Н13 ОН
	1.  СН3 - СН2 - СН2 - СН2 -СН2 - ОН



	2.  СН4
	2. СН3 - СН2 - СН - СН3
                         СН3

	3. СН3 - СН2 - СН2  - ОН
	3. СН3 - СН2  - ОН

	4.       Н

    Н - С - О - Н

          Н
	4.  СН3 - СН - СН2 - СН2 - ОН

              СН3



	5. СН2 = СН - СН2 - СН2 - СН2 - СН3 
	5. СН3 - СН2 - СН2 - СН2 - ОН

	6. С2 Н2
	6.  СН3 - СН - СН2 - СН2 - СН3
               ОН


Карточка : «Химические свойства спиртов»

Найдите ошибки и исправьте их.

1.  Реакция дегидратации

2СН3 - СН2 -ОН 

СН2 = СН2  + Н2О
этиловый спирт 

этилен            вода

2.  Реакция замещения с активными металлами





      

2 С3 Н7 ОН  + 2Na 

     С3 Н7 ОNa     +    Н2
пропанол-1     натрий
 пропилат натрия     водород

3.Реакция этерификация





t

      O
СН3 - СН2 ОН + CuO 

СН3 - С             + Cu   + Н2О 







     H
этанол

    оксид меди( I )
этаналь
     медь    вода

4.  Реакция горения

С4 Н9 ОН      +   6О2

     4СО       +    5 Н2О

бутиловый
 кислород 
   углекислый   вода
спирт



      газ
5.  Реакция окисления


      О

       t , H2 SO4

     O
СН3 - С
+ СН3ОН
            СН3 - С              + Н2О 

                   OН



    ОСН3     вода
уксусная 
метиловый

метиловый

кислота           спирт


эфир уксусной






кислоты

6.  Реакция обмена





H2 SO4

2С7 Н15 ОН   + 2НС1

2С7Н15С1   +   Н2О


гептанол           соляная
хлоргептан     вода




   кислота

	Фамилия, имя
	Взаимооценка (командир)
	Самооценка (ученик)
	Итоговая оценка

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	


